PROTOKÓŁ Nr XIV/04

z Sesji  Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 30 czerwca 2004r.

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie.

========================================================

XIV Sesja Rady Gminy Lisewo rozpoczęła się o godz. 10-tej, a zakończyła się 
o godz. 11-tej.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska otworzyła XIV Sesję Rady Gminy.

W chwili rozpoczęcia obrad na sali obecnych było 13 radnych.

Nieobecni radni Pan Bartłomiej Kochowicz i Pani Ryszarda Jankowska.

Ponadto w sesji uczestniczyli Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj, Sekretarz Gminy Pani Halina Chrzanowska, Skarbnik Gminy Pani Henryka Świątkowska.

Ad. pkt. 1 a

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpreglewska powitała radnych 
i pracowników Urzędu Gminy.

Na sekretarza obrad wyznaczyła radnego Pana Mieczysława Szymborskiego.

Ad. pkt. 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska poinformowała zebranych, że dzisiejsza sesja została zwołana z uwagi na fakt iż Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pismem z dnia 14 czerwca 2004 roku   powiadomiła urząd o braku środków finansowych na realizację zadania droga gminna Lisewo- Orłowo. Ponieważ zaistniała możliwość otrzymania środków 
z funduszu strukturalnego przy Marszałku Województwa konieczne stało się wprowadzenie zmian w załączniku do uchwały nr XIII/100104 Rady Gminy Lisewo z dnia 8 czerwca 2004r. Zmiana załącznika powoduje automatycznie zmianę uchwały budżetowej na 2004 rok oraz podjęcie uchwały o zaciągnięciu pożyczki z WFOŚ na rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków 
w Lisewie.

Termin składania wniosków do Urzędu Marszałkowskiego upływa w dniu 02 lipca 2004r.

W dalszej kolejności Pani Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji

a)stwierdzenie qworum

b)przyjęcie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

3. Podjecie uchwał w sprawie:

a) projekt nr 1 : 
zmiana załącznika do uchwały nr XIII/101/04 Rady
                       
Gminy Lisewo z dnia 08 czerwca 2004r.      

b) projekt nr 2 :  
zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę i modernizację
                       
oczyszczalni ścieków  w Lisewie

c) projekt nr 3 :
zmiana uchwały nr XI/80/2004 z dnia 9 lutego 2004
                      
roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy Lisewo                                    
            
na 2004 rok.

4. Wolne wnioski i zakończenie.

Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska poinformowała zebranych radnych, że radny Pan Bogdan Taczyński  ma uwagi do protokółu 
Nr XIII/04 z odbytej sesji Rady Gminy Lisewo w dniu 8 czerwca 2004 r.

Radny Pan Bogdan Taczyński na powyższe oznajmił, że  podczas ostatniej sesji starał się brać czynny udział, jednak czytając protokół stwierdził, że jego aktywność na sesji jest w ogóle nie widoczna. Chodzi mianowicie o dwie rzeczy:


„- 
interpelacjach zwróciłem się do Wójta aby informacja z jego   
  

działalności była udzielana radnym wcześniej w formie pisemnej, 
 

aby było można odnieść się do tego, w odpowiedziach na 
 

interpelacje nie ma do tego odniesienia,        


-   pytałem też o stan składania przez rolników wniosków o dopłaty   
 

bezpośrednie, w odpowiedziach - nie ma wzmianki na ten temat.

     
- pytałem także Panią  Przewodniczącą o działanie związane 
  

z obecnością na sesji gości zaproszonych, też nie ma wzmianki na
 

ten temat,

  
- 
pytałem Pana Wójta o sprawę likwidacji działu komunikacji 
 

w urzędzie, ale również w protokole nie ma stwierdzenia na ten 
 

temat,

     
- 
brałem także udział w dyskusji nad projektem uchwały o wystąpieniu     

  

gminy Lisewo ze związku gmin wiejskich i projektem uchwały 
 

o wyborze sołtysa, tam mówiłem między innymi o potrzebie zmiany 
 

regulaminu sołectwa w części dotyczącej wyboru przewodniczącego 
 

zebrania.”

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przypomniała zebranym, iż zgodnie ze Statutem Rady w § 5 pkt. 4 „radny biorący udział 
w dyskusji, może nie później niż na 3 dni przed planowanym terminem sesji złożyć pisemne uwagi do protokołu. O przyjęciu lub odrzuceniu uwag Rada rozstrzyga na sesji. Protokół do którego nie wniesiono uwag uważa się za przyjęty.”

W dalszej wypowiedzi  Pani Przewodnicząca oświadczyła, że nie widzi żadnego powodu aby nie przyjąć uwag radnego Pana Bogdana Taczyńskiego 
i zaproponowała aby  radni w głosowaniu zajęli stanowisko.

Za przyjęciem uwag zgłoszonych przez Pana Bogdana Taczyńskiego głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska poinformowała zebranych iż 
w wyniku przeprowadzonego głosowania uwagi zgłoszone przez radnego Pana Bogdana Taczyńskiego zostały przyjęte do protokółu.

Osoba sporządzająca protokół Pani Elżbieta Majewska poprosiła Pana Taczyńskiego o złożenie w formie pisemnej powyżej zgłoszonych uwag.

Radny  Pan Bogdan Taczyński oświadczył iż dokona tej czynności.

Radny Pan Edmund Szymborski poinformował zebranych, że w Regulaminie Rady jest napisane, że debata i dyskusja jest nagrywana na taśmie magnetofonowejj.

Pani Elżbieta Majewska  na powyższe wyjaśniła, że podczas ostatniej sesji nie działał dyktafon.

Ad. pkt. 3
     Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska  przedstawiła projekt uchwały nr 1 w sprawie zmiany planu inwestycyjnego Gminy Lisewo na lata  2003 – 2006.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił zebranym iż  w załączniku do  uchwały zostały zmienione dwie pozycje. Pierwsza sprawa dotyczy rozbudowy oczyszczalni ścieków i w związku z tym, że został obroniony 7 % VAT, ponieważ, gminie udało się udowodnić, że 76 %  ścieków stanowią ścieki  bytowe zostaje zmniejszony koszt realizacji tego zadania z kwoty 1797956 zł

na kwotę 157443 zł. Gmina więc zaoszczędziła 220 tys. zł. W pierwotnym planie nie było kwoty 382985 zł w roku 2004. Ta kwota była zaplanowana na rok 2005. W tej chwili SAPARD dopuszcza  częściową odpłatność w roku bieżącym i dlatego została ta kwotą  ponownie zaplanowana na 2004 rok.

Druga sprawa dotyczy modernizacji drogi gminnej Lisewo – Orłowo. 
W związku z tym że gmina nie otrzymała z funduszy SAPARD środków finansowych na to zadanie, wniosek zostanie złożony do Urzędu Marszałkowskiego. Jest ogromna szansa, że jeżeli wniosek zostanie  do dnia 
2 lipca 2004 r. złożony do Urzędu Marszałkowskiego to gmina może otrzymać 85 % środków na to zadanie.               

Radny Pan Lech Lewandowski zapytał, się dlaczego wcześniej gmina nie występowała po kredyty na rozbudowę oczyszczalni i modernizację drogi  gminnej Lisewo – Orłowo.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj na powyższe odpowiedział, że o fundusze strukturalne można się ubiegać dopiero po dniu 1 maja 2004r. to jest po dniu wejścia Polski do Unii.

Radny Pan Marek Szpręglewski stwierdził, że radni powinni podjąć powyższą uchwałę i tym samym dać Wójtowi wolną rękę aby on mógł czynić wszystko 
w celu pozyskania dodatkowych funduszy na realizację planowanych zadań.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że 14 czerwca wpłynęło do Urzędu pismo informujące, że wniosek  na modernizację nawierzchni na drogę Lisewo- Orłowo nie zostanie sfinansowany z funduszy SAPARD.

Według tego pisma 111 wniosków nie finansowanych przez SAPARD, ma być przekazanych do funduszy strukturalnych. Jednak pozyskanie tych środków nie jest 100-procentowo pewne i dlatego Gmina stara się pozyskać środki z różnych źródeł.

Radny Pan Edmund Szymborski powiedział, że sprawa jest wszystkim doskonale znana i zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez

Radnego Pana Edmunda Szymborskiego.

Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny.

Wniosek formalny o zamknięcie dyskusji na przedstawianym projektem uchwały został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szymborska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany planu inwestycyjnego Gminy Lisewo na lata 2003-

2006.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIV/104/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 czerwca 2004 r. 
w sprawie zmiany planu inwestycyjnego Gminy Lisewo na lata 2003-2006 została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 2 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków w Lisewie.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił zebranym, że z uwagi na przestarzałą technologię istniejącej oczyszczalni ścieków przekraczane są parametry ścieków

oczyszczanych określonych w pozwoleniu wodnoprawnym. Wysokie kary nałożone przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Toruniu wymusiły potrzebę rozbudowy i modernizacji istniejącej oczyszczalni.

Na rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków Gmina Lisewo otrzymała 
z przedakcesyjnego Funduszu SAPARD dofinansowanie w wysokości 1.167.707.61 zł. Z uwagi na brak środków Gmina jest zmuszona zaciągnąć pożyczkę na zbilansowanie środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu z okresem spłaty pięciu lat 
z jednorocznym okresem karencji.  55%  pożyczki zostanie umorzone.

Wkład Gminy w stosunku do funduszu SAPARD wynosi 25 %.

 Radny Pan Andrzej Grędzicki zapytał się jaki jest okres spłaty kredytu.

Wójt Gminu na powyższe odpowiedział, że gmina kredyt będzie spłacać po rocznym okresie kadencji do wysokości 55%, następnie wystąpi do funduszu
o umorzenie pozostałej kwoty.

Radny Pan Lech Lewandowski zapytał się, czy zakłady  przemysłowe z terenu Gminy będą partycypować w kosztach modernizacji oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że została przeprowadzona rozmowa z  Panem Rittrem, który oświadczył, że z chwilą zakończenia inwestycji i w przypadku podłączenia jego zakładu będzie partycypował w kosztach. Taka sama sytuacja jest z Spółdzielnią Mleczarską.

Więcej pytań ani uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było 
i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Rady NR XIV/105/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków została podjęta.

Skarbnik Gminy Pani Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2004 rok.

W uzasadnieniu do powyższego projektu Pani Skarbnik podała, że plan dochodów na rok 2004 zwiększono o kwotę 181.877 zł, którą  gmina otrzyma 
z zintegrowanego programu operacyjnego z funduszy strukturalnych po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego z przeznaczeniem na modernizację drogi Lisewo – Orłowo.

Plan wydatków zwiększono o kwotę 452.833 zł.

· modernizacja oczyszczalni ścieków 366.486 zł w związku z rozpoczęciem inwestycji w roku 2004.

· transport: drogi powiatowe 40.000 zł, drogi gminne 20.245 zł w tym zwiększono plan wydatków na współfinansowanie programów ze środków bezzwrotnych Unii Europejskiej o kwotę 181 .877 oraz zmniejszono plan wydatków własnych o kwotę 161.632 zł.

· gospodarka mieszkaniowa 26.102 zł z przeznaczeniem na budowę budynku gospodarczego i oczyszczalni przyzagrodowej przy schronisku socjalnym w Kornatowie.

W wyniku zmiany powyższych planów dochodów i wydatków  deficyt kształtuje się w wysokości 647.820 zł.

Do przedstawionego projektu uchwały nie wnoszono uwag , nie było też pytań 
i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XIV/106/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 czerwca 2004 roku 
w sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2004 rok została podjęta.

Ad. pkt.  4 

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że na dzień dzisiejszy
434 rolników złożyło wnioski o dopłaty bezpośrednie, co stanowi 82,5% ogółu
rolników. 97 rolników nie złożyło wniosków(17,5%) i są to w części rolnicy, którzy wydzierżawiają grunty.

W dalszej części Wójt Gminy przedstawił informację z przeprowadzonych wyborów w dniu 13 czerwca 2004 roku do Parlamentu Europejskiego.

(załącznik nr 1 do protokółu).

Radny Pan Lech Lewandowski zapytał się kiedy zostaną uprzątnięte pobocza przy drodze powiatowej Strucfoń- Lipienek.

Pan Lewandowski podziękował wójtowi za dotychczas  przeprowadzony remont

domu socjalnego w Strucfoniu i poprosił ponownie o podjęcie starań aby pozyskać środki pieniężne na zakup dwóch okien i wstawienie ich w jednym 
z mieszkań w tym domu.

Radny Pan Edmund Szymborski podziękował Wójtowi za wykonanie bramek 
i ustawienie ich na boisku w Kornatowie.

Radny Pan Roman Bonna zapytał się czy zostały zgłoszone oferty na wykaszanie poboczy przy drogach gminnych.

Radny Pan Bogdan Taczyński zapytał się kiedy zostaną zakończone prace związane z wymianą sieci wodociągowej w Lisewie na ulicy Mikołaja z Ryńska.

Pan Taczyński oświadczył, że ruch na tej ulicy jest bardzo duży i poruszanie się

pojazdami samochodowymi jest utrudnione z uwagi na prowadzone tam prace.

Na powyższe zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj informując zebranych, że wymiana sieci wodociągowej na ulicy Mikołaja 
z Ryńska powinna  być zakończona w ciągu dwóch tygodni. Pozostanie do podłączenia jedynie posesja  Pana Kowala i Pana Strupowskiego. Prace trwały długo z powodu wykonywania przejść pod drogą, które wymagały wykonania dodatkowych czynności, to jest zagęszczenia wykopów poprzez  uzupełnienie żwirem, który był zalewany  wodą.

Na wykaszanie poboczy przy drogach gminnych zostały zgłoszone 2 oferty.

I oferta określała stawkę 6 groszy za wykoszenie m2 poboczy.

II oferta określała stawkę  w wysokości  60 groszy za  wykoszenie m2 poboczy.

Została wybrana oferta złożona przez Pana Marka Dudzińskiego określająca stawkę na 6 gr. za 1m2.

Starostwo  zatwierdziło plan wycinania poboczy przy dogach powiatowych.

Na terenie naszej gminy prace te zostały zaplanowane na miesiąc sierpień.

Okna w mieszkaniu socjalnym w Strucfoniu zostaną wymienione z chwilą pojawienia się dodatkowych środków finansowych w budżecie gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska podziękowała zebranym za udział w obradach i zamknęła XIV Sesję Rady Gminy Lisewo.

Protokół sporządziła:   Elżbieta Majewska.

